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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/6706194156075800 

  
 
 
No 1º (primeiro) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Eduardo 
Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares 
de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia Arrais 
de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, 
Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira Araújo. O Vereador 
Vice-Presidente Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira justificou a ausência.  
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo 

número suficiente, foi declarada aberta a reunião com a concomitante 
aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 

PROCESSO LEGISLATIVO Nº 012/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE MRÇO DE 2023, CUJE 
EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE 
MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: INDICA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O FUNDO AUXÍLIO ESTIAGEM AOS 
AGRICULTORES FAMILIARES POR RAZÃO DO FENÔMENO DA ESTIAGEM 
OU EXCESSO HÍDRICO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 01 DE MARÇO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CENTRAL DA CIDADANIA NO 
ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. PROCESSO LEGISLATIVO – 
REQUERIMENTO DE LICENÇA ESPECIAL DE AUTORIA DA VEREADORA 
INÁCIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA – ART. 84 DO REGIMENTO 
INTERNO. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO 
– REQUERIMENTO DE LICENÇA ESPECIAL DE AUTORIA DA VEREADORA 
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INÁCIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA – ART. 84 DO REGIMENTO 
INTERNO; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DATADO DE 15 DE 
FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A REVISÃO SALARIAL DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
007/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 01 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DETERMINA 
QUE, POR OCASIÃO DE CESSÃO, PERMISSÃO, LICITAÇÃO OU 
CHAMAMENTO PÚBLICO DO PARQUE DE EVENTOS  “O PINHEIRÃO” E 
DO ESPAÇO FESTIVO ONDE SE REALIZA A VAQUEJADA DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DURANTE OS PRÓXIMOS 10 (DEZ ANOS), 
INDEPENDENTE DO TIPO DE FESTIVIDADE/EVENTO, A EMPRESA OU 
INSTITUIÇÃO PROMOTORA FICA PROIBIDA DE FAZER COBRANÇA DOS 
BARRAQUEIROS RESIDENTES NO MUNICÍPIO DE QUALQUER TIPO DE 
TAXA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
011/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA 
NETO, DATADO DE 15 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“CONCEDE CERTIFICAÇÃO DE HONRA AO MÉRITO (BRAVURA) AOS 
POLICIAIS CIVIS (DELEGADO, INSPETORES E ESCRIVÃES) PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A POPULAÇÃO DA REGIÃO 
DOCARIRI, DE NOSSA CIDADE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício 
destinado ao Secretário de Infraestrutura solicitando a recuperação de parte do 
acesso a comunidade da Serra do Mãozinha como também construção de 
pavimentação na Rua Manoel Pereira Cruz e a realização de coleta do lixo na 
localidade da Baixa do Quaresma. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando 
serviço de recuperação do acesso rural das seguintes localidades: Sítio Olho 
D’água de Fora e Sítio Pau D'arco como também substituição de lâmpadas 
queimadas. Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício direcionado a Corregedoria 
Geral do TJ-CE solicitando informações a respeito da quantidade de selos 
gratuitos disponibilizados para as serventias extrajudiciais desta Comarca de 
Missão Vellha(CE); Ofício para a SEINFA pedindo a execução das seguintes 
demandas: Poda de árvores na Travessa Manoel Freire; Substituição de lâmpadas 
queimadas na Rua Francisco Januário; Redimensionamento das lombadas físicas 
do povoado da Santa Teresa; Piçarramento das seguintes estradas vicinais: 
Localidades do Distrito de Missão Nova; Sítios: Passagem de Pedras, Carnaúba 
dos Pilé, Carnaúba dos Vasques, Pintado I e II, Arraial de Cima, Velame e 
Povoado da Santa Teresa; Ofício endereçado a Secretária Municipal de Educação 
pedindo a inclusão de mais um veículo (ônibus) para transportar universitários.   
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Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal solicitando a realização de serviços de acordo com as 
demandas apresentadas, a saber: Contratação de pessoal para ocupar a função 
de cuidador de alunos portadores de necessidades especiais; Construção de 
pavimentação em ruas do Bairro Novo Milênio e no Conjunto Gildo Brandão; 
Recuperação dos acessos viários das localidades dos Sítios Caiçara, Barra da 
Caiçara, Serra do Mãozinha, Boqueirão, Olho D’água de Fora, Pau D'arco como 
também revisão da rede de iluminação pública da Av. Cel. José Dantas.    
ORDEM DO DIA: Foram submetidas à discussão e posterior votação as 
seguintes Matérias:  PROCESSO LEGISLATIVO – REQUERIMENTO DE 
LICENÇA ESPECIAL DE AUTORIA DA VEREADORA INÁCIA ARRAIS DE 
ALENCAR SILVA – ART. 84 DO REGIMENTO INTERNO. PROJETOS PARA 
A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO – REQUERIMENTO DE 
LICENÇA ESPECIAL DE AUTORIA DA VEREADORA INÁCIA ARRAIS DE 
ALENCAR SILVA – ART. 84 DO REGIMENTO INTERNO; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 002/2023, DATADO DE 15 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE A REVISÃO SALARIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 007/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE 
FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DETERMINA QUE, POR OCASIÃO 
DE CESSÃO, PERMISSÃO, LICITAÇÃO OU CHAMAMENTO PÚBLICO DO 
PARQUE DE EVENTOS  “O PINHEIRÃO” E DO ESPAÇO FESTIVO ONDE SE 
REALIZA A VAQUEJADA DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, 
DURANTE OS PRÓXIMOS 10 (DEZ ANOS), INDEPENDENTE DO TIPO DE 
FESTIVIDADE/EVENTO, A EMPRESA OU INSTITUIÇÃO PROMOTORA 
FICA PROIBIDA DE FAZER COBRANÇA DOS BARRAQUEIROS 
RESIDENTES NO MUNICÍPIO DE QUALQUER TIPO DE TAXA E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 011/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO 
DE 15 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE 
CERTIFICAÇÃO DE HONRA AO MÉRITO (BRAVURA) AOS POLICIAIS 
CIVIS (DELEGADO, INSPETORES E ESCRIVÃES) PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS A POPULAÇÃO DA REGIÃO DO CARIRI, DE 
NOSSA CIDADE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS” após escrutínio oral, 
ambas Proposições obtiveram a unanime aprovação do Colegiado da Casa bem 
como todos os Requerimentos escritos e verbais apresentados no Expediente 

Legislativo.  PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores 
apresentam suas opiniões, seja de maneira crítica ou elogiosa cujos debates 
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são inerentes ao dia a dia político administrativo do nosso Município, teve seu 
início pela oratória do Ver. Nairton Macêdo-PT: Cumprimentou a todos, fez 
o seu discurso pautado nos Requerimentos apresentados, praticamente 
justificando cada item solicitado, pois, se faz necessário executar serviços 
urgentes para melhorar a infraestrutura, em seus diversos seguimentos no 
nosso Município. Dando sequência, o Colega de Bancada, Ver. Hernesto 
Vasques-MDB: Cumprimentou a todos, começou sua participação falando 
das cobranças que os Vereadores são submetidos por parte da população, 
cujo objetivo é solucionar demandas inerentes as questões do dia-a-dia da 
população, na ocasião, o transporte escolar foi o carro chefe do discurso do 
Edil que abordou uma situação nada agradável com o alunado do nosso 
Município, a precariedade dos veículos e a superlotação somados a situação 
calamitosa das estradas rurais que vêm deixando os pais dos estudantes 
bastante preocupados como foi exemplificado através de um sinistro ocorrido 
na região do Sítio Carnaúba que por pouco não ocasionou uma tragédia. Para 
concluir sua oratória, o Parlamentar cobrou da Gestão Municipal providências 
imediatas para solucionar o problema que é visto como desafio em Missão 
Velha(CE). O jovem Pedetista, componente da Bancada de apoio ao Prefeito 
na Câmara foi o próximo orador, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Saudou a todos, iniciou o seu discurso rebatendo o Colega que lhe antecedeu, 
apresentando alguns itens contrários as críticas ora atribuídas a morosidade 
na resolutividade das demandas que semanalmente são faladas no Plenário, 
na ocasião, Levi Macêdo disse que o Município dispõe de 03 (três) equipes em 
plena atividade no tocante a recuperação das estradas rurais, citando a 
localização dos trabalhos ora em andamento. Prosseguindo, o Edil disse que a 
Bancada de oposição de hoje não tinha a devida empatia com o povo quando 
figuravam na Situação, haja vista que a precariedade do transporte escolar 
vem passando de Administração para Administração e em momento algum 
reivindicavam melhorias sobre a locomoção estudantil ao seu Líder Político, 
inclusive na época, o saudoso Vereador Cícero Meneses Macêdo estava de 
posse de material para solicitar a abertura de uma CPI. Para encerrar sua 
participação na Sessão ora em andamento, o jovem Parlamentar disse que a 
Gestão reconhece os problemas, mas, vem trabalhando em conjunto com a 
Secretária de Educação para equacionar os desafios e num futuro próximo 
trazer melhorias e conforto para o alunado missãovelhense. O Vereador 
George Fechine pediu um aparte para falar que o Gestor passado não tratava 
deste assunto com a população, indiferente do Dr. Lorim que tem a 
sensibilidade suficiente para reconhecer o obstáculo, porém vem procurando a 
cada dia solucionar a demanda referente ao transporte escolar municipal com 
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a renovação total da frota que é bastante antiga. Voltando a falar, o Vereador 
Levi Macêdo disse que essa pauta vem sendo trabalhada junto dos 
Parlamentares representantes nas esferas estaduais e federais ao tempo que 
cobrou da Oposição que façam o mesmo com os deputados votados na nossa 
terra. O Vereador Hernesto Vasques pediu um aparte até porque o seu nome 
foi citado e na atual circunstância dos debates, rebater as críticas 
apresentadas como também continuar reivindicando a solução para o 
problema que vem persistindo ao longo do tempo. Ver. Enoque Leite de 
Oliveira Neto-PDT: Saudou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone, 
falando da sua admiração com o Gestor Municipal em se tratando de boa 
vontade, aos poucos, as estradas estão sendo recuperadas, haja vista a 
imensidão territorial do nosso Município e em tempo parabenizou pela 
recuperação da estrutura física das unidades escolares que a bem pouco 
tempo encontravam-se abandonadas bem como a entrega do fardamento 
escolar para toda a rede pública no corrente ano letivo. Dando continuidade, o 
Pedetista falou da situação precária da frota do transporte escolar até porque 
os ônibus são antigos e apesar da realização de revisões técnicas, a má 
conservação da malha viária rural colabora com o sucateamento, porém, as 
máquinas não param de trabalhar quanto a recuperação das estradas rurais.    
O Líder do Prefeito no Legislativo, Vereador Rafael Moreira aparteou o Colega 
para dizer-lhe que nenhum Edil quer esconder o problema em baixo do tapete 
e que essa situação não agrada a ninguém lembrando também que nos 
últimos anos houve uma evasão escolar muito grande nestes últimos anos e, 
consequentemente prejuízos para o Município. Para concluir o seu tempo 

regimental, Enoque Leite chamou atenção para um fato, que infelizmente 
inviabiliza qualquer administrador, são os chamados pagamentos de precatórios, 
onde é descontado na fonte, ou seja, diretamente na conta do Município a cifra 
mensal de R$ 470.000,00 (quatrocentos e setenta mil reais) fruto de ações 
trabalhista que vem rolando ao longo do tempo, em suas palavras o Edil disse 
que esse dinheiro ajudaria muito a resolução de muitos dos problemas que são 
debatidos nesta Casa. O próximo orador foi o 1º Secretário da Mesa Diretora, Ver 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, apresentou o seu discurso 
mencionando o assunto educação nas pautas discursivas da Casa, pois, apesar da 
recorrência nas cobranças, o avanço tem que acontecer o mais rápido possível e 
apesar das dificuldades em manter a qualidade física das unidades escolares, a 
pandemia, enfim, fatores negativos que influenciaram a evasão escolar que 
atingiu Missão Velha(CE), mas, após a pandemia e a revitalização das escolas, o 
nosso Município voltou a ganhar alunos. Prosseguindo na sua fala, o Sindicalista 
Eduardo Honorato também mencionou a questão do transporte escolar, assunto 
bastante recorrente discutido na Câmara Municipal, no seu entendimento ações 
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primárias são necessárias a fim de equacionar a situação de precariedade como 
também a discursão dentro desta Casa até porque a soma de poderes é essencial 
para democracia. Dando sequência, o Edil apresentou justificativa em relação a 
um Requerimento no qual solicita a contratação de profissionais cuidadores para 
acompanhamento de alunos portadores de necessidades especiais bem como 
agradeceu aos seus Pares a aprovação do PL cujo objeto é isentar os ambulantes 
e barraqueiros residentes no Município. Para encerrar sua participação, o 
Parlamentar lamentou a situação de inadimplência em relação à emissão de 
certidões negativas que possibilitam o recebimento de verbas oriundas das 
esferas estaduais e federais, lamentou também a falta de punição com os antigos 
gestores que deixaram Missão Velha(CE) nesta situação, também ilustrou o fato 
de que qualquer Colega Vereador, por melhor das intenções, não vai conseguir 
alocar verbas através de seus Deputados pois o dinheiro não vai chegar nos 
cofres do Município, como foi devidamente explanado pelo Edil sobre o envio de 
um trator agrícola disponibilizado pela Secretaria Estadual de Desenvolvimento 
Agrário. Para concluir a Sessão de hoje, a Presidenta da Casa, Verª Macielle 
Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos e com brevidade apresentou suas 
considerações a respeito da aprovação do Projeto de Lei de autoria do Poder 
Executivo que tem em seu objeto a reposição salarial dos servidores do Município 
no corrente exercício de 2023. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a 
Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 01 de 
março de 2023. 
 
 
 
Verª. Macielle Dantas Brandão Macêdo-MDB             Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                         Presidenta                                                               1º Secretário 
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